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Εξετάσεις περιόδου Φεβρουαρίου 2023 στο μάθημα: 
“ΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΙΑΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΗΣ - ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΑΛΓΕΒΡΑ” 

 
 
ΘΕΜΑ 1Ο (3 μονάδες) 
α) Να υπολογιστεί το γενικευμένο ολοκλήρωμα   . 

 β) Να βρεθεί το εμβαδόν της επιφάνειας που προκύπτει από την περιστροφή περί τον 
άξονα x΄x, της y = x3, 0 ≤ x ≤ 1. 
 
 
ΘΕΜΑ 2Ο (2 μονάδες) 
α) Να εξετάσετε αν συγκλίνει η σειρά .  

β) Να βρεθεί το ανάπτυγμα Maclaurin της συνάρτησης coshx.  
 
 
ΘΕΜΑ 3Ο (3 μονάδες) 
α) Να αναφερθούν τρεις ιδιότητες του εξωτερικού γινομένου.  
β) Να βρεθεί το διάνυσμα x
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γ) Να υπολογιστεί η τιμή της ορίζουσας  
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ΘΕΜΑ 4Ο (2 μονάδες) 
Έστω ο πίνακας  
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α) Να βρεθούν οι χαρακτηριστικές τιμές (ιδιοτιμές) και τα αντίστοιχα χαρακτηριστικά 
διανύσματα (ιδιοδιανύσματα) του πίνακα Α. 
β) Να βρεθεί ο πίνακας T  έτσι ώστε ο πίνακας 1T AT  να είναι διαγώνιος και να 
υπολογιστεί το γινόμενο 1T AT .  
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 
ΘΕΜΑ 1Ο 
α)  Είναι  

 
και  
 

 
Τελικά, υπολογίζουμε 

 
β) 

 
Σημείωση: εφαρμόστηκε η αντικατάσταση t = 1 + 9x4. 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α)  

 
άρα η σειρά συγκλίνει. 
 
β)  

 
 



ΘΕΜΑ 3Ο 
α) Ιδιότητες 
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γ) Προσθέτουμε την 1η γραμμή στις επόμενες και έτσι προκύπτει η ορίζουσα 
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ΘΕΜΑ 4Ο 
α) 2(8 )(2 ) 5 10 21 0A I             . 

Οι χαρακτηριστικές τιμές του πίνακα Α είναι λ1 = 7 και λ2 = 3. 
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β) Με τη βοήθεια των χαρακτηριστικών διανυσμάτων δημιουργούμε τον πίνακα Τ , 
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